
Από χθες το πρωί, 20 Σεπτεμβρίου, αυτό που διέπραξε στην
Καταλονία η κυβέρνηση της Μαδρίτης, είναι ένα πραγματικό
πραξικόπημα: πολιτοφύλακες της Guardia Civil εισέβαλαν σε
δημόσια, αρκετοί Καταλανοί υπουργοί φυλακίστηκαν, επιδρομές
σε γραφεία εφημερίδων και πολιτικών κινημάτων, επίσημα
διοικητικά έγγραφα και εκλογικό υλικό κατασχέθηκαν.

Ο στόχος της κυβέρνησης του Ραχόι, με την υποστήριξη του Ισπανικού Σοσιαλιστικού Κόμματος (PSOE)
και των Ciudadanos («Πολίτες», κάτι σαν ισπανικό «Ποτάμι», σ.σ.) είναι να φιμώσει το λαό της
Καταλονίας, για να εμποδίσει δια της βίας τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος για τον αυτοπροσδιορισμό
που προκηρύχθηκε από την περιφερειακή καταλανική Βουλή για την 1η Οκτωβρίου.

Για να δικαιολογήσει το πραξικόπημά του ο Ραχόι, επικαλείται την έλλειψη νομιμότητας του
δημοψηφίσματος. Κι αυτό ενώ το κόμμα του ποδοπατά πάνω από δέκα χρόνια τα δικαιώματα του
καταλανικού λαού. Ακόμα και τις δεσμεύσεις για αυτόνομο καθεστώς της Καταλονίας που αποφάσισε το
ισπανικό κοινοβούλιο το 2006, τις αποκήρυξε τέσσερα χρόνια αργότερα, σπρώχνοντας 1,5 εκατομμύριο
Καταλανούς να βγουν στους δρόμους της Βαρκελώνης το 2010. Η απαίτηση δημοκρατικού ελέγχου
συνεχίζει να ενισχύεται, καθώς η κυβέρνηση της Μαδρίτης κινδυνολογεί ομνύοντας στην εθνική ενότητα
της Ισπανίας.

Στην Καταλονία, περισσότερο από το 70% του πληθυσμού εγκρίνει το δικαίωμα να επιλέξει το δικό του
πεπρωμένο την 1η Οκτωβρίου. Ο λαός της Καταλονίας έχει το δικαίωμα της ψήφου, το δικαίωμα να
αποφασίζει. Κανένας κατασταλτικός χειρισμός της αστυνομίας δεν μπορεί να εμποδίσει την έκφραση
αυτού του δημοκρατικού δικαιώματος.

Το NPA δεν δέχεται αυτό το δικαίωμα να παραγραφεί και να εφαρμόζεται μια πολιτική καθ’ υπόδειξη του
φρανκισμού.

Οι κυβερνήτες της Μαδρίτης, όπως και τα καπιταλιστικά διευθυντήρια της Ευρώπης φοβούνται αυτό το
δημοψήφισμα, διότι αποτελεί μέρος ενός κινήματος στην Ευρώπη που αρνείται και αμφισβητεί
ταυτόχρονα, τόσο τις πολιτικές λιτότητας που υφίστανται τα λαϊκά στρώματα και οι εργαζόμενες τάξεις,
όσο και τη διαφθορά των θεσμικών κομμάτων, καθώς και τον εντεινόμενο περιορισμό των δημοκρατικών
δικαιωμάτων. Σήμερα ο Μακρόν και η Μέρκελ υποστηρίζουν τον Ραχόι. Η δική μας θέση είναι στο πλευρό
του καταλανικού λαού.

Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στην αυτοδιάθεση του λαού της Καταλονίας, το δικαίωμά του να
εγκαθιδρύσει μια καταλανική Δημοκρατία που μπορεί να αποφασίσει ελεύθερα τις σχέσεις που προτίθεται
να έχει με τους υπόλοιπους λαούς που σήμερα αποτελούν μέρος του ισπανικού κράτους και της Ευρώπης.
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